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МИР У ПОДНОЖИЯ КРЕСТА

Каждый человек хоть однажды в жизни слышал о Христе Иису- се. Да, известно, что Его распяли на кресте. Многие знают, что это произошло на Голгофе недалеко от Иерусалима. Но лишь немно- гие задумываются о том, насколько те события реальны сегодня. Где мое и ваше место в этой величайшей драме человечества.
Вся история человечества однажды навсегда была разделена на две части. Проходят годы, и их место определяется двумя словами
«до» и «после». Рождение Иисуса Христа — это величайшая на- дежда человечества, которое отчаянно нуждается в помощи. Для чего необходимо было воплощение Сына Божьего? Иисус в беседе с Никодимом передал нам решение Самого Бога: «Ибо так возлю- бил Бог мир, что отдал Сына Своего Единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную» (Ин. 3:16).
По-разному можно относиться к тому, что произошло на Голго- фе два тысячелетия назад…
Иисус принял мученическую смерть на кресте, чтобы мы могли жить. У человечества, находящегося в грешном состоянии, нет ни- какого шанса выжить без этой Жертвы.
История распятия — это микромир, в котором представлен по- следний суд. Люди, собравшиеся вокруг Спасителя, представляют всех нас. Когда мы размышляем об этих людях, о том, что сделало их теми, кем они были, мы должны понимать, что они, как зеркало, отражают и наши мысли, чувства и склонности. Их отношение к происходившему тогда отражает и нашу реакцию сегодня.
Некоторые из тех, кто видел казнь Христа, не изменили своих воззрений или окончательно выбрали ненависть и неприятие. Эти люди лицом к лицу столкнулись с Христом у креста и погубили Его, каждый по-своему, но тем самым они погубили и себя.
Другие же, столкнувшись лицом к лицу с Иисусом, отверглись себя, каждый по-своему. В этом отвержении они обрели для себя спасение.
Все люди стояли в тот день у креста. Все люди принимали в его тени решение, определяющее их вечную участь. Вы и я тоже были там. Мы с вами и сейчас там. И, глядя на Голгофу сегодня, мы при- нимаем без вопросов и отговорок ту судьбу, которая однажды ста- нет нашей.
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У  Р  О  К  1
ПОМОЩНИК ПОНЕВОЛЕ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
Что означает слово «помогать»?
Какая помощь ценится превыше всего? Насколько ценна помощь по принуждению?

ИЗУЧЕНИЕ   СВЯЩЕННОГО  ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 27:31–33; Мк. 15:20–22; Лк. 23:25–27.
Главная мысль: «То, что Симон понес этот крест на Голгофу, явилось благословением для него, и впоследствии он был бла- годарен Провидению. Это дало ему возможность избрать крест Христов добровольно и всегда с радостью нести это бремя»  (Э. Уайт. Желание веков, с. 742).

Обзор:
1. Кем бы Симон?
2. Что известно о его семье?
3. Чем занимался Симон?
4. Как Симон оказался в это время в этом месте?
5. К чему его принудили, когда он вошел в город?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему понадобился человек для несения креста?
2. Попробуйте предположить, о чем думал Симон, когда на него взвалили крест Иисуса?
3. Как вы думаете, было ли Симону жалко Иисуса?
4. Знал ли Симон Иисуса раньше?
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5. Осознавал ли Симон, какой вклад вносит он в служение Спа- сителя — в Его последний час?
6. Почувствовал ли он горечь, осознав, что он совершил, когда принес крест к месту казни?
7. Вы когда-нибудь задумывались, поблагодарил ли Иисус Си- мона за то, что тот нес Его крест?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ    МАТЕРИАЛ
«Киринея — город в Ливии, в северной Африке. В древние вре- мена в этом городе была большая еврейская колония.
Близкий к обмороку после недавних издевательств, Иисус не был в силах нести Свой крест, как требовалось по обычаю. Учени- ки Иисуса могли бы выступить и предложить эту услугу, но страх удержал их от всякого проявления приверженности к Нему. Какое это было преимущество для Симона — нести крест и таким образом иметь часть с Иисусом в Его страданиях! Сегодня наше преимуще- ство нести крест Христов, оставаясь верным принципам истины перед лицом непопулярности, пренебрежительных замечаний и поношений» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«Истязатели возложили на Него [Иисуса] тяжелый крест, к ко- торому Его должны были вскоре пригвоздить. Иисус упал под тя- жестью этой ноши. Три раза на Его плечи возлагали крест, и три раза Он падал в изнеможении. Тогда они схватили одного из Его последователей, который открыто не исповедовал веру во Христа… На него возложили крест, и он нес его до рокового места» (Э. Уайт. Ранние произведения, с. 175).

«Едва Христос пришел в Себя, Ему на плечи вновь взвалили крест и заставили идти вперед. Неся Свое тяжкое бремя, Он про- шел, шатаясь, еще несколько шагов и рухнул как подкошенный. Сначала решили, что Он мертв, но немного погодя Он вновь оч- нулся. Священники и правители не испытывали ни малейшего со- чувствия к своей страдающей жертве, однако поняли, что Он не в состоянии нести дальше это орудие казни. Пока они раздумыва- ли, что же делать, к толпе подошел Симон Киринеянин, направ- лявшийся в Иерусалим. Толпа, подстрекаемая священниками,
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схватила его и заставила нести крест Христа. Сыновья Симона были последователями Иисуса, но сам Симон не был Его учени- ком» (Э. Уайт. История спасения, с. 221).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Считаете ли вы, что Симон ожидал благодарности?
· Как часто мы «вынуждены» совершать христианские дела и поступки?
· Чувствовал ли Симон, что этот Человек просит и о нем:
«Отче, прости им, ибо не знают, что делают»?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Готовы ли вы ответить на призыв Иисуса: «Возьми крест свой и следуй за Мною»?
· Видите ли вы в своем сердце благодаря влиянию Святого Духа, освящающего ваш разум, что-либо, что может погубить вас?
· Видите ли вы некую задачу, которую вы должны выполнить, однако медлите, потому что цена ошибки слишком высока?
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У  Р  О  К  2
ИСПОЛНЕННЫЙ КОВАРСТВА

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Охарактеризуйте коварного человека.
· Что означает слово «коварный»?
· Назовите синонимы слову «коварный».

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 2:1–8, 13–22; 14:1–12; Мк. 6:28; Лк. 3:1, 19, 20;
9:7, 9; 23:6–12; Ин. 2:1–11.
Главная мысль: «Молчание Христа было грознее суровых обличительных слов, когда-либо сказанных Им. Ирод отверг ис- тину, произнесенную величайшим из пророков, и Величию неба нечего было ему сказать… Тот, Чьи уста произносили самые ве- личественные истины и с нежнейшей мольбой обращались к са- мым надменным и падшим, не сказал ни единого слова надмен- ному царю, который не чувствовал нужды в Спасителе» (Э. Уайт. Желание веков, с. 730).

Обзор:
1. Кем был Ирод?
2. Как он относился к Иоанну Крестителю?
3. За что Иоанн Креститель был посажен в темницу?
4. За что был убит Иоанн Креститель?
5. Почему Ирод хотел встретиться с Иисусом?
6. Чего опасался Ирод?
7. Оправдал ли Иисус ожидания правителя? Почему?
8. Рискнул ли Ирод осудить Иисуса?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Из какого народа был Ирод?
2. Что можно сказать о семье Ирода?
3. В какой период жизни Ирод был наиболее чувствителен к ис- тине?
4. Что уничтожило ростки добра в его сердце и разуме?
5. Мог ли Ирод отменить казнь Иоанна Крестителя?
6. Чем ему пришлось бы пожертвовать?
7. Как Ирод отреагировал на известие о том, что к нему на суд послали Иисуса?
8. Чего Ирод ожидал от Христа?
9. Почему Иисус не сказал Ироду ни слова?
10. Как отреагировал правитель на молчание Христа?
11. В какой момент Ирод подписал себе приговор?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Евангелисты говорят об Ироде Антипе, употребляя его титул
„четвертовластник“. Он был „царем“ только по милости римлян, и этот титул „царя“ для него допускался только из вежливости. Он правил на своей территории после смерти своего отца Ирода Ве- ликого.
Огромная работа двенадцати в ходе третьего галилейского пу- тешествия была, очевидно, достаточной, чтобы привлечь всеобщее внимание к Иисусу, Его работе и породить опасения Ирода о том, что Иисус был воскресшим Иоанном Крестителем… По-видимому, суеверие вместе с нечистой совестью привели Ирода к такому за- ключению.
Несомненно, Ирод лично слушал проповеди Иоанна, и было время, когда казалось, что он согласится с призывом к раская- нию… Иродиада ненавидела Иоанна и искала случая, чтобы убить его. Зная влияние Иоанна на Ирода Антипу, Иродиада, возможно, боялась, что „четвертовластник“ может расторгнуть брак с ней, как предлагал Иоанн… Миссия Иоанна подтверждала его Божествен- ные полномочия, и, если бы не влияние Иродиады, Ирод, пожалуй, смог бы открыто встать на сторону Иоанна» (Библейский коммен- тарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Марка).


149






 (
Материал для встреч в малых группах
)

«Уже прошло около года со времени мученической смерти Иоанна Крестителя по вине Ирода, но совесть продолжала беспо- коить его…
Как проявление благосклонности и намек на обещанную сво- боду Ирод приказал освободить Иисуса от уз и затем продолжал расспрашивать Его подробно, прежде чем разрешил иудеям пред- ставить их обвинения против Него.
Помимо тех причин, которые побуждали Иисуса молчать, име- лась дополнительная причина — правитель уже слышал и отверг весть Иоанна Крестителя. Ирод отверг свет истины, который, со- гласно Божьему позволению, осиял его путь, и для души, столь безнадежно ожесточенной, у Иисуса не было никаких слов. Это молчание было суровым упреком высокомерному монарху, а отказ Иисуса совершить чудо по его просьбе привел Ирода в ярость и на- строил его против Иисуса» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Ирод был взбешен тем, что Иисус нисколько не боялся его, и вместе со своими воинами стал издеваться, насмехаться над Сы- ном Божьим и оскорблять Его. Однако царя так удивил благород- ный, богоподобный облик Иисуса, остававшегося невозмутимым несмотря на постыдное, жестокое обращение с Ним, что, боясь осуждать Его, он отослал Его обратно к Пилату» (Э. Уайт. Ранние произведения, с. 174).

«Евангелист Лука отмечает, что Ирод и Пилат с этого времени стали друзьями, так как Ирод послал Иисуса к Пилату на его усмо- трение и этим проявил свое расположение и доверие к Пилату» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· В чем причина суеверного страха Ирода?
· В чем опасность поспешных обещаний?
· Что делать, если совершена роковая ошибка?
· Почему опасно, отвергая простые слова предостережения, ожидать явного проявления Божественной силы?
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СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Что может стать первым шагом в роковом направлении?
· Почему невероятно важно общее направление всей жизни?
· Как Господь открывает нам глаза на ложь и ошибки в нашей жизни?
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У  Р  О  К  3
ЦИНИЧНЫЙ ПЕРВОСВЯЩЕННИК

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Какого человека можно назвать циничным?
· Какие ассоциации возникают у вас, когда вы слышите слово
«первосвященник»?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 26:3–5, 57, 59–66; 28:11–15; Лк. 22:50, 52; Ин.
11:47–52; Лев. 21:10.
Главная мысль: «Угрызения совести, смешанные с яростью, побудили Каиафу поступить так, как он поступил… Вместо того, чтобы, признав истину, с сокрушенным сердцем исповедать Иисуса Мессией, он, упорно противясь внутреннему голосу, ра- зорвал священнические одежды. То, что он сделал, было очень знаменательно… Пытаясь оказать давление на судей и добиться осуждения Христа, первосвященник сам осудил себя. Согласно Закону Божьему, он лишился права на священство. Он сам при- говорил себя к смерти» (Э. Уайт. Желание веков, с. 708).

Обзор:
1. Кем довелось быть Каиафе во время земной жизни Иисуса?
2. К какой иудейской ереси принадлежал Каиафа?
3. Какое знаменательное пророчество произнес этот первосвя- щенник после воскресения Лазаря?
4. Кого пригласил этот человек, чтобы осудить Иисуса?
5. Как Каиафа отреагировал на признание Иисуса, что Он — Сын Божий?
6. Кого первосвященники и старейшины назвали своим царем?
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7. Какая ложь с подачи первосвященников распространилась между иудеями?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему Каиафа так испугался воскрешения Лазаря?
2. Что было побудительной причиной до такой степени нена- видеть Иисуса?
3. В чем состояло служение первосвященника?
4. Что представляла собой ересь саддукеев?
5. В чем заключалась невероятность того, что саддукей был первосвященником?
6. По каким критериям Каиафу лучше было бы назвать просто политиком?
7. Почему первосвященнику нельзя было разрывать свои одежды?
8. Какой еще шанс был предоставлен Каиафе через исцеление его раба Малха?
9. Кем предстал Каиафа перед Пилатом?
10. Оцените, насколько ужасно из уст первосвященника (учиты- вая его священные обязанности) звучат слова: «Кровь Его на нас и на детях наших»?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Преимущественно первосвященники были из саддукеев. Сад- дукеи отрицали возможность воскресения. Они были очень встре- вожены, ибо одна из главных теорий с легкостью была опроверг- нута. Теперь они присоединились к фарисеям, выражая открытую враждебность к Иисусу. И, в действительности, первосвященники играли руководящую роль при аресте, суде и осуждении Иисуса.
Они чувствовали, что положение достигло такого критического момента, что дальше медлить нельзя. Противники могли стать ве- рующими, враги — друзьями, и даже некоторые из их собственных рядов находились под глубоким убеждением истины. Их влияние на народ быстро ослабевало» (Библейский комментарий адвенти- стов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

«Два кардинальных шага нужны были для  осуждения  и  каз- ни Иисуса: 1) суд религиозный перед Синедрионом с тем, чтобы
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обвинению против Него придать видимость законности с точки зрения иудейского закона, и 2) гражданский суд перед Пилатом с тем, чтобы обеспечить утверждение смертного приговора римля- нами.
Иудеи с готовностью приняли на себя ответственность за смерть Иисуса; казалось даже, что они хвалятся этой своей готовностью» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«„Нет у нас царя, кроме кесаря“ — эти слова не были тщательно взвешены, ибо иудеи не оставляли своей мессианской надежды и формально не отвергали Бога как своего царя. Их отговорка от- ражала их беспокойство скорее освободиться от Иисуса. Однако, заявляя это, они отошли от завета, заключенного с Богом, и пере- стали быть Его избранным народом» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

«Враги Христа предполагали, что деньгами можно удобнее все- го опровергнуть истину. Они поступили так же, как поступают все, покупающие и продающие истину. Сильные и влиятельные люди теперь боятся простых стражей и возможных с их стороны непри- ятных для врагов Христа и даже, может быть, опасных разглаше- ний. Преступник, которого они казнили, воскрес… Денег дано было именно столько, сколько было нужно, чтобы заградить стражам уста и заставить их говорить ложь, не больше, не меньше. Некото- рые из стражей были, очевидно, людьми нуждающимися и соглас- ны были говорить то, что им прикажут, хотя бы это была ложь» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«Саддукеи… всерьез встревожились. Они не верили в воскресе- ние мертвых. Занимаясь так называемой наукой, они пришли к вы- воду, что невозможно вернуть к жизни умершего. Однако Христос ниспроверг их догмы, показав, что они не знают ни Писаний, ни силы Божьей…
Под влиянием Святого Духа священники и старейшины не мог- ли избавиться от охватившего их чувства, что они борются против Бога. Когда совет окончательно зашел в тупик, встал первосвящен- ник Каиафа. Каиафа был гордым и жестоким человеком, властным
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И нетерпимым… Даже если Иисус невиновен, настаивал первосвя- щенник, от Него нужно избавиться. Он причиняет нам много хло- пот, привлекает к Себе народ и ослабляет власть старейшин… Над- менный Каиафа, сам того не понимая, признал миссию Спасителя! Первосвященник основывался на принципе, заимствованном из язычества. Присущее язычникам смутное сознание того, что один человек должен умереть за весь человеческий род, побуждало их
приносить в жертву людей.
Сатана внушал, что для сохранения своей власти они должны при- говорить Иисуса к смерти. И они вняли этому совету. Они боялись потерять власть, и это было, по их мнению, достаточным основанием для принятия определенного решения... Отвергая доказательства Бо- жественности Иисуса, священники и старейшины сами избрали для себя непроницаемую тьму… Их заблуждение состояло именно в том, что они были довольны собой… Он не смог достучаться до сердец тех, кто, ослепленный ненавистью и предубеждением, упрямо отказы- вался принять свет» (Э. Уайт. Желание веков, с. 537–542).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Чем опасно лицемерие?
· К чему может привести зависть?
· Как желание добиться своего любой ценой может превра- титься в полное отвержение Спасителя?
· Соответствует ли мое исповедание моим поступкам?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Может ли близость к священным вещам сама по себе сделать человека святым? Почему?
· Чем опасна удовлетворенность своим духовным состоянием?
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У  Р  О  К  4
ПРЕСТУПНОЕ МАЛОДУШИЕ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
Что такое преступление?
Корили ли вы себя когда-нибудь за малодушие? Сравните открытую враждебность и малодушие.

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 27:2, 11–24, 26; Мк. 15:1–15, 43–45; Лк. 13:1;
23:1–7, 12–25; Ин. 18:28–40; 19:1–12.
Главная мысль: «Пилат шаг за шагом заглушал свою со- весть. Он пытался уйти от ответственности судить справедливо и беспристрастно и оказался игрушкой в руках иудейских свя- щенников и правителей. Колебания и нерешительность погуби- ли его» (Э. Уайт. Желание веков, с. 732).

Обзор:
1. Какую должность занимал Пилат?
2. Для чего священники и старейшины повели Иисуса к нему?
3. Встречался ли Пилат с Иисусом до этого момента?
4. Какой вопрос Пилат задает обвинителям?
5. Что ответил Иисус на прямой вопрос правителя: «Ты Царь Иудейский»?
6. Какую весть Пилат получил от своей жены?
7. Что решил сделать Пилат, прежде чем отпустить Иисуса?
8. Что придумал прокуратор, когда услышал, что Иисус из Га- лилеи?
9. Какой обычай существовал в Иудее?
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10. Каким символическим действием Пилат снял с себя ответ- ственность за происходящее?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Симпатизировал ли Пилат обвинителям Иисуса?
2. Предоставилась ли Пилату возможность узнать настоящую истину?
3. Почему Иисус не молчит перед Пилатом, а охотно отвечает на его вопросы?
4. На какой вопрос Пилат не стал ждать ответа? См. Ин. 18:38.
5. Чем Пилат пытался заменить открытое оправдание Иисуса?
6. Как можно объяснить повеление бичевать Иисуса?
7. Как совмещается признание о невиновности и приказ об ис- тязании?
8. Почему после бичевания Иисус не отвечает на вопрос: «От- куда Ты»?
9. Чего так и не захотел понять Пилат?
10. Какого приговора Пилат испугался больше всего?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Иисуса отвели к Пилату потому, что с того времени, когда Иудея вместе с Самарией и Идумеей была обращена в римскую провинцию, у иудеев отнято было „право меча“ и право „жизни или смерти“. Поэтому члены синедриона не могли сами привести в исполнение свой приговор и должны были представить его на утверждение Пилата. Пилат довольно долго правил Иудеей. Он был пятым прокуратором Иудеи.
Историки обвиняют Пилата во взяточничестве, насилиях, хищ- ничестве, бесчинствах, оскорблениях, нерассудительных и частых убийствах, бесконечных и невыносимых жестокостях. По всему видно, что члены синедриона, осудив Христа на смерть, знали, на что рассчитывали, и были уверены в том, что добьются утвержде- ния своего приговора от такого лица, как Пилат.
Пилат, очевидно, принадлежал к тем римлянам, которые уже утратили веру в существование истины. Это был скептически на- строенный, индифферентный к истине чиновник, который при- вык видеть везде только ложь, неискренность и полное презре- ние к требованиям справедливости. В его время в Риме царили
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взяточничество и продажность, всякий старался нажить себе со- стояние и не разбирал при этом средств. Философия оправдывала такой способ действий, утверждая, что в мире нет ничего досто- верного: „Только и верно то, что нет ничего верного“ (Плиний). Поэтому и Пилат не желает ничего слышать об истине. „Что есть истина?“ И Пилат, не ожидая ответа, вышел к иудеям и заявил им, что не нашел никакого повода к тому, чтобы подвергнуть Иисуса наказанию» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«По-видимому, письмо от жены Пилата, имя которой, по преда- нию, Клавдия Прокула, было представлено непосредственно перед тем, как Пилат послал за Вараввой. Пилат уже был убежден в не- винности Иисуса, и предупреждение со стороны жены добавило к его убеждению сверхъестественное подтверждение.
Пилату недоставало нравственного мужества, чтобы вынести решение, которое он считал справедливым. Подобно ему, многие сегодня выискивают пути, чтобы избежать решения, но рано или поздно им придется сделать свое окончательное заключение за или против Христа.
Символическое омовение рук в доказательство невинности было хорошо известно иудеям. Однако, как бы Пилат ни пытался уклониться от ответственности за смерть Иисуса, его вина оста- лась» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«Гордость воспрепятствовала Пилату проявить истинный инте- рес, чтобы уразуметь миссию Иисуса Христа.
Слова Иисуса произвели на Пилата соответствующее впечат- ление, и он выслушал бы и дальнейшее наставление, но извне до- носились крики толпы, шумно требующей решения, и Пилат, не дождавшись ответа, вышел и, таким образом, упустил золотую возможность познать истину. Если бы ему впоследствии предоста- вилась небом какая-либо возможность, он бы пренебрег ею, как и в этом случае. Несколько лет спустя Пилат покончил жизнь само- убийством.
Если Иисус был невиновным, правитель не должен был повеле- вать, чтобы Иисуса били. Попрание совести следовало шаг за ша- гом до тех пор, пока Пилат не отказался от всякой справедливости.
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На вопрос: „Откуда Ты?“ Иисус ничего не ответил. Пилат уже имел благоприятную возможность познать истину. Дальнейшее просвещение не принесло бы никакой пользы. Иисус  знал,  ко- гда нужно говорить, а когда молчать» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Почему порой большие планы на будущее заглушают голос совести? В каких случаях это происходит?
· Насколько опасно предпочитать сиюминутные ценности?
· Какое место Иисус занимает в вашей жизни?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Как нам поступить с Иисусом, Которого называют Христом?
· Препятствует ли Иисус достижению вашей заветной цели?
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У  Р  О  К  5
ПРЕДЕЛЬНАЯ ОСТОРОЖНОСТЬ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
Быть осторожным — хорошо это или плохо?
Подводила ли вас когда-нибудь излишняя осторожность?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Ин. 3:1–21; 7:50–52; 19:38–42.
Главная мысль: «Иисус знал, в какую почву бросает семя… Никодим не торопился признавать Христа публично, он наблю- дал за Его жизнью и размышлял над Его учением… Свет, открыв- шийся в тайной беседе, осветил Голгофский крест, и Никодим увидел в Иисусе Искупителя мира. Он… не поколебался в вере, зародившейся в нем во время той ночной беседы с Иисусом» (Э. Уайт. Желание веков, с. 176).

Обзор:
1. Кем был Никодим?
2. Каким образом он реализовал свое желание познакомиться с Иисусом?
3. С какими словами он обращается к Господу?
4. О чем Иисус поведал этому человеку?
5. Сразу ли Никодим понял, о чем говорит Иисус?
6. Опишите поведение Никодима на заседаниях синедриона.
7. Как к нему относились другие члены синедриона?
8. Что делал Никодим тогда, когда ученики Иисуса в страхе разбежались?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Что побудило Никодима беседовать с Иисусом ночью?
2. Подумайте, что он рассчитывал услышать от Христа?
3. Вообразите себе его удивление, когда беседа приобрела не- ожиданный поворот.
4. Как отнесся Никодим к словам Христа: «Ты — учитель Из- раилев, и этого ли не знаешь?»
5. Рисковал ли Никодим, когда в синедрионе заступался за Иисуса? Чем?
6. Подумайте, почему явные ученики в минуту опасности раз- бежались, а тайные начали действовать открыто?


ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Господь, по всей вероятности, еще не оставил Иерусалим, ко- гда к Нему явился фарисей Никодим. Это был один из начальников иудейских, т. е. член синедриона. В синедрион же фарисей мог по- пасть только в том случае, когда он принадлежал к числу раввинов или книжников, потому что главный контингент синедриона состоял из саддукеев, которые не допустили бы туда простого представителя фарисейской партии. Таким образом, можно утверждать, что Нико- дим прошел в члены синедриона как раввин. Сам Христос называет его учителем. Как фарисей и притом раввин Никодим не мог остать- ся равнодушным свидетелем того, что происходило на его глазах в Иерусалиме; он наблюдал за знамениями, какие совершал Христос, слушал Его проповеди и пришел со многими другими к убеждению, что Христос есть истинный посланник Божий.
Никодим пришел к Иисусу ночью потому, что ему, вероятно, ка- залось неудобным идти ко Христу открыто: он был связан в этом случае своим положением фарисея и члена синедриона. Кроме того, ночная пора давала большую возможность обстоятельно по- беседовать с Иисусом, Который днем постоянно был окружен слу- шателями» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«Именно беседа Никодима иллюстрирует заявление, что  Иисус
„знал, что в человеке“. Он узнал в этом руководителе искреннего искателя истины, искателя, которому Он мог «вверить» более яс- ное и более полное познание о Своей Миссии, чем большинству
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людей. Таким образом, в самом начале Своего публичного служе- ния Иисус приобрел друга, влияние которого предусмотрительно разрушило планы руководителей Израиля, чтобы прекратить Его работу не в свое время.
Без сомнения, вместе с другими иудеями он разделял надежду о политическом мессии, который должен освободить нацию от оков Рима, и был смущен, приведен в недоумение, когда Иисус объяс- нил духовную природу Своего царства. От природы Никодим был осторожным, предусмотрительным и не открыл себя явно как по- следователь скромного Назарянина вплоть до Его распятия. Посе- янное семя в данном случае пало на плодородную почву и в конеч- ном счете принесло обильную жатву.
Никодим принес состав из смирны и алоя около 33,6 кг» (Биб- лейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

«Если Святой Дух ежедневно работает над вашим сердцем, вы обретете Божественное видение, чтобы постичь характер Божьего Царства. Никодим усвоил урок Христа и стал истинно верующим. На синедрионе он подал свой голос против решения членов сине- дриона предать Христа смерти.
В лице Никодима Иисус приобрел ученика. Во время той ноч- ной беседы перед Спасителем стоял убежденный человек, пере- живший смягчающее, покоряющее влияние истины, которая сияла в уголках его души и убеждала его сердце» (Э. Уайт. Свидетельства для проповедников, с. 369, 370).

«После вознесения Господа, когда ученики Христа были рас- сеяны вследствие гонений, Никодим смело выступил вперед. Он жертвовал средства на поддержание молодой церкви, которая, как надеялись правоверные иудеи, должна была исчезнуть со смертью Христа. Во времена опасности Никодим, некогда осторожный и со- мневающийся, стоял твердо как скала и укреплял веру в учениках Христа, материально поддерживая дело евангелистов. За это его презирали и преследовали те, кто прежде с почтением относились к нему. Он обеднел, утратил прежние почести, но не поколебался в вере.
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Никодим рассказал Иоанну об этой беседе, и тот записал ее в назидание миллионам людей» (Э. Уайт. Желание веков, с. 177).

«И в ту субботу, когда Христос лежал в гробу, Никодим получил возможность поразмышлять над этим. Его ум озарился более яр- ким светом, и слова, некогда сказанные ему Иисусом, уже не были для него тайной. Теперь он чувствовал, как много потерял, лишив себя общения со Спасителем во время Его земной жизни. Никодим вспомнил все, что произошло на Голгофе. Молитва Христа за Сво- их убийц и Его ответ на просьбу умирающего разбойника взывали к сердцу ученого члена синедриона. И снова он взирал на Спасите- ля в муках, и снова слышал Его победный возглас: „Совершилось!“ И снова перед мысленным взором его плыли колеблющаяся земля, темное небо, разорванная завеса, скалы, сдвинувшиеся с места. И его вера утвердилась навеки… Их страхи были побеждены твер- дой, непоколебимой верой, которая сделала их мужественными» (Э. Уайт. Желание веков, с. 775).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Что необходимо для того, чтобы принять свет Христа? По- чему?
· Каков единственный способ выстоять во время гонений и преследований?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Что мешает вам прийти к Иисусу сегодня, пусть даже «но- чью»?
· Оцените ли вы неназойливое приглашение Иисуса: «Дух ды- шит, где хочет»?
· Стоит ли рискнуть?
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У  Р  О  К  6
ПРОЯВИВШИЙ ТРУСОСТЬ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Чего обычно боится человек?
· В чем разница между страхом и трусостью?
· Почему трусость — отрицательное качество?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 4:18–20; 8:14–16; 10:2; 14:22–32; 16:13–23; 17:1–
7,  24–27;  18:21,  22;  19:27;  26:33–41,  69–75;  Мк.  8:27–33; 9:2–8;
11:20–23;  14:29–31,  37, 54, 66–72;  16:7;  Лк. 5:1–11;   22:31–34,
55–62; Ин. 1:31, 42; 6:65–69; 13:5–10, 21–24, 36–38; 18:10, 15–18,
25–27; 20:1–6; 21:2–12, 15–21; 2 Петр. 1:16–18.
Главная мысль: «После смерти Христа муки совести не да- вали Петру покоя. Его постыдное отречение от Господа, взгляд Спасителя, исполненный любви и сострадания, терзали его. Он страдал больше всех учеников, и ему было дано уверение в том, что его покаяние принято и грех прощен. Он был назван по име- ни» (Э. Уайт. Желание веков, с. 793).

Обзор:
1. При каких обстоятельствах Петр познакомился с Иисусом?
2. Что известно из Евангелия о семье Петра и о его профессии?
3. Каков был характер Петра?
4. Кто первый из учеников отвечал на вопросы Спасителя?
5. Признавал ли Петр Иисуса Христа Мессией?
6. В чем Петр был абсолютно уверен?
7. Как Петр вел себя во время ареста Иисуса?
8. Чего испугался Петр во дворе первосвященника?
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9. Что делает Петр, услышав, что Иисус воскрес?
10. Что предпринимает Симон Петр, увидев воскресшего Иисуса на берегу?
11. Что он отвечает на вопросы Христа?
12. Какое поручение Петр получает от Иисуса?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как можно охарактеризовать роль Петра среди двенадцати учеников?
2. Любил ли Петр Иисуса, когда ходил с Ним эти три года? До- кажите текстами Священного Писания.
3. Почему Петр был уверен в том, что Иисус — Сын Бога жи- вого?
4. Что заставило Петра идти ко Христу по воде? Как долго он шел? Почему?
5. Что на всю жизнь запомнил Петр на горе Преображения?
6. Попытайтесь объяснить поведение Петра во время ногоомо- вения.
7. Что стало причиной его постыдного поведения во дворе пер- восвященника?
8. Можно ли было избежать вопросов, задаваемых Петру у того злополучного костра?
9. Когда Петр вспомнил слова Иисуса? Почему?
10. Что побудило Петра бежать ко гробу в воскресенье?
11. Попытайтесь представить чувства Петра, когда он услышал:
«Скажите ученикам Его и Петру»?
12. Зачем нужно было троекратное исповедание Петра?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Петр является первым во всех четырех списках двенадцати учеников. Он часто выступал в роли представителя всей группы. Вскоре после крещения Иисуса Андрей привел своего брата Петра к Иисусу — первого новообращенного христианина, который при- обретен рядовым членом церкви. Христос призвал его на постоян- ное служение вместе с его братом Андреем и его товарищами по работе Иаковом и Иоанном.
Возможно, что Петр с общего согласия возглавлял их рыбацкую артель. Во всяком случае его пыл, ревность, усердие, храбрость,
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преданность, энергия и организаторские способности, несомнен- но, отличали его как руководителя среди учеников уже с самого начала. Петр был преимущественно человеком действия; его вос- торженное расположение было одним из самых сильных черт его характера. Он был человеком явно выраженных крайностей, и его сильная личность была источником явных добродетелей и серьез- ных недостатков. Разные и даже противоречивые черты характера существовали в нем рядом. По-видимому, он всегда бывал нетер- пелив, ревностен, сердечен, великодушен, смел, бесстрашен, муже- ствен, но слишком часто был порывистым, неустойчивым, проти- воречивым, поспешным, ненадежным, хвастливым, опрометчивым и даже безрассудным. В момент кризиса он мог оказаться слабым, малодушным и нерешительным, и никто не мог предсказать, какая сторона его характера и индивидуальности возьмет верх в данный момент.
Мк. 16:7 — то, что Иисус обращался к Петру по имени, было до- казательством того, что, несмотря на все ошибки, Петр все еще был признаваем и входил в число самых близких друзей Иисуса, пото- му что он искренне раскаялся» (Библейский комментарий адвен- тистов седьмого дня на Евангелие от Марка).

«Иисус подразумевал, что Петр в самом деле падет. Но это не был конец истории, ибо он „обратится“. Горький опыт, через ко- торый Петр должен был пройти в результате отречения от своего Господа, совершит в нем преобразование, весьма очевидное для его собратьев-учеников» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Верою Петр выступил из лодки. Это вера держала его на воде Галилейского озера. Но вера действовала лишь до тех пор, пока он держал свой взор устремленным на Иисуса.
По-видимому, Петр в этот момент забыл о ветре и волнах. Ко- гда его ноги привыкли к ходьбе по поверхности воды, очевидно, он подумал о своих товарищах в лодке и полюбопытствовал: что они думают о его новой способности? Переведя свой взгляд на мгнове- ние на лодку, он потерял из виду Иисуса. В этот момент он нахо- дился во впадине между двумя волнами, и, когда повернулся туда, где был Иисус, он Его больше не увидел. Все, что он мог видеть,
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была возмущенная вода и ветер. В это краткое мгновение самодо- вольство ослабило его веру, как бы разбавило веру гордостью, и она утратила свою силу.
Нам нечего бояться, пока наш взор обращен на Иисуса и мы уповаем на Его благодать и силу, но когда мы обращаем наш взор на самих себя и на других, то причин для боязни находится много.
По Своей любви Христос сначала спас Петра, затем упрекал его в недостатке упования. Он осуждал Петра не за попытку пройти по волнам, но лишь за несохранение веры. Петр понял и оценил урок, которому он доложен был научиться в данном случае, но если бы он этот урок усвоил полностью, то год спустя он не пал бы перед лицом великого испытания» (Библейский комментарий адвенти- стов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«Петр же не хотел, чтобы его узнали. Напустив на себя равнодуш- ный вид, он оказался на территории врага и стал легкой добычей искушения. Если бы его призвали сражаться за своего Учителя, он был бы мужественным воином, но, когда на него стали презритель- но указывать, он испугался. Многие готовы к решительной борьбе во имя Господа, но отрекаются от своей веры, убоявшись насмешек. Общаясь с теми, кого им следует избегать, они становятся на путь искушения. Они дают возможность врагу себя искушать и потому говорят и делают то, что при других обстоятельствах никогда бы не сделали. Ученик Христа, который в наши дни скрывает свою веру, боясь страданий или осуждения, отрекается от Господа так же, как это сделал Петр во время суда…
В то время, как позорные клятвы были еще на устах Петра и резкий крик петуха еще звенел в его ушах, Спаситель отвернулся от озлобленных судей и пристально посмотрел на Своего бедного ученика. В это самое мгновение Петр поднял глаза на своего Учи- теля. На кротком лице он прочитал глубокое сожаление и печаль, но гнева на нем не было…
Еще раз взглянув на своего Учителя, он увидел, как какой-то не- честивец занес руку, чтобы ударить Его по лицу. Не в силах боль- ше переносить эту муку, он с разбитым сердцем бросился прочь» (Э. Уайт. Желание веков, с. 712, 713).
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ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Что приводит человека к кризису в вере?
· Что мешает людям воспринимать уроки, преподаваемые в спокойное время?
· Почему так трудно смириться перед Господом?
· Грех уже совершен. Каковы должны быть дальнейшие дей- ствия?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Чему мы можем научиться из жизни Петра?
· Обязательно ли ждать кризиса, чтобы отдать свою жизнь без остатка Господу?
· С каким вопросом обращается Господь к каждому раскаяв- шемуся грешнику?
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У  Р  О  К  7
ПЕРЕШАГНУВШИЙ ДРУЖБУ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Есть ли у вас друзья?
· Кого можно назвать настоящим другом?
· Вспомните хотя бы одну пословицу о дружбе или друзьях.

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 10:2–4; 26:25, 47–50; 27:3–10; Мк. 14:10, 11,
43–45; Лк. 22:3–6, 47, 48; Ин. 6:70, 71; 12:4–6; 13:25–30; 18:1–5.
Главная мысль: «То отвращение, которое испытывают к нему люди на протяжении многих веков, объясняется его по- ступками в конце жизненного пути. Его характер был раскрыт перед всем миром не случайно. История Иуды — это предосте- режение тем, кто, подобно ему, обманывает священное доверие» (Э. Уайт. Желание веков, с. 716).

Обзор:
1. К какой особой группе людей принадлежал Иуда?
2. Что было доверено Иуде?
3. Как Иуда реагировал на траты других людей?
4. В чем были до конца уверены ученики?
5. К кому обратился Иуда для осуществления своих планов?
6. Поняли ли они, что Иуда ушел с Вечери не просто так?
7. За какую цену Иуда продал Иисуса?
8. Какой условный знак выбрал Иуда, предавая Христа?
9. Что предпринял Иуда, когда увидел, что его планы прова- лились?
10. Каков печальный конец жизни Иуды?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Как вы думаете, что побудило Иуду прийти к Иисусу?
2. Был ли Иуда заинтересован в миссии Христа? Объясните свой ответ.
3. Как ему удавалось на протяжении долгого времени обманы- вать своих собратьев?
4. Доверяли ли другие ученики Иуде?
5. Понимал ли Иуда, что Иисус знает о его тайных грехах?
6. Как вы думаете, оценивал ли Иуда свои действия как преда- тельство?
7. Почему он продал Иисуса так дешево?
8. На что рассчитывал Иуда, когда решил вернуть деньги?
9. В какой момент Иуда потерял спасение?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Иисус не призывал Иуду присоединиться к группе учеников, из которых Он избрал двенадцать, но Иуда навязался им и потре- бовал себе места. Иуда, несомненно, верил в Иисуса как в Мессию, но, подобно другим ученикам, он не понимал Его миссии. Однако Иисус сознавал с самого начала, что Иуде недоставало тех основ- ных черт, которые могли бы его определить как апостола гряду- щего царствия. Несмотря на все сокрытое в сердце Иуды зло, он во многих отношениях был более обещающим, нежели другие учени- ки, призванные Иисусом. Когда Иуда был допущен в круг двена- дцати, то он не был безнадежным. Воспитание и развитие опреде- ленных добродетелей вместе с искоренением злых наклонностей могли превратить его в успешного работника в деле царствия. Иуда ожесточил свое сердце против наставления и примера Иисуса. Тем не менее Иисус предоставил ему всякое ободрение и любую воз- можность развить в себе небесный характер» (Библейский ком- ментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Марка).
«Заявление Иуды, по изложению Матфея, очень характерно. Он делает свое заявление таким людям, которые, как он надеется, сра- зу же поймут его. Мотив, высказанный Иудой, вседостаточен. Он первый и главный мотив в обычных людских отношениях. Многие выставляют его на первый план даже тогда, когда, так сказать, же- лают загородить им другие, более серьезные мотивы, которых не считают нужным преждевременно раскрывать… Иуда не говорит: я
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вам предам Его и желаю получить за это столько-то. Он мог запро- сить меньше, чем ему могли бы дать. Он первоначально не называ- ет цены, а выведывает о ней. Но он не „продает“ Христа, а „преда- ет“. Это должно было стоить меньше, чем продажа. Иуда рядится сделать, в сущности, неважное и нетрудное дело — указать тайное месторасположение Христа, чтобы Его можно было безопасно взять. Это не могло стоить дорого. Первосвященники назначают Иуде такую цену, какой он, вероятно, и не ожидал. Тридцать сре- бреников за какой-нибудь час даже не трудной, усиленной работы, а просто за беспокойство в ночное время, за сопровождение лиц, которые могли бы взять Христа. Работник за тяжкую дневную ра- боту получал обыкновенно только динарий. Иуде было предложе- но тридцать сребреников. Это были „сикли храма“, которые были
„тяжелее“ обыкновенных. Один только сикль равнялся 4 динари- ям! Стало быть, цена, предложенная Иуде, была в 120 раз выше од- нодневной платы одного работника. Более трети года нужно было переносить „тягость дня и зной“, чтобы заработать такие деньги.
Ясно, что дальнейшие действия Иуды определяются именно этой целью. Он ведет себя так, чтобы, с одной стороны, не возбу- дить подозрений, а с другой — чтобы не нарушить данного иудеям обещания. Иуде едва ли пришлось подвергать дело обследованию и изучению. Он прекрасно его знал. Он знал, что Христос часто пребывал со Своими учениками на горе Елеонской. Но предосто- рожности были необходимы, потому что от одиннадцати сильных мужчин (не говоря о других приверженцах и последователях) воз- можно было ожидать сильного сопротивления…
Знак или указание (поцелуй) требовались просто потому, что была ночь. Иисус Христос был не один, и самое место, где Он на- ходился, доставляло возможность бегства. Это был такой знак, ко- торый превосходил все другие знаки своей ясностью и несомнен- ностью…
Если бы Иуда действительно раскаялся, то был бы прощен, как и Петр. Когда Иуда увидел, что Спаситель осужден на смерть, то не раскаялся, не почувствовал сожаления, а только потерял последнюю надежду… Иуда остался наедине с самим собою и своими деньгами. Он почувствовал себя одиноким в этом мире, и это одиночество было страшным… Участие Иуды во взятии Христа было излишне, бесполезно, потому что Ему все равно нельзя было спастись…
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Господь на Вечере, предлагая Иуде кусок хлеба (см. Ин. 13:26, 27), хотел пробудить в нем лучшие чувства. Это проявление люб- ви Спасителя должно было тронуть Иуду, но он был уже слишком ожесточен. На ожесточенных людей и сами благодеяния тех, про- тив кого они ожесточены, производят еще более ожесточающее действие. Получив знак любви, Иуда от этого еще более ожесто- чился, и тогда в него вошел сатана, т. е. завладел им уже оконча- тельно, чтобы более не выпустить его из своих рук. В нем еще силь- нее вспыхнула ненависть ко Христу, ему было тяжко оставаться в обществе Христа и апостолов, и он начал придумывать предлог к тому, чтобы оставить Вечерю» (Толковая Библия под редакцией  А. П. Лопухина, т. 3).
«Сатана обольстил Иуду, внушив ему, что он один из верных учеников Христа, хотя в его сердце всегда были плотские помыш- ления. Иуда видел великие дела Иисуса, находился рядом с Ним на протяжении всего Его служения и воспринял неопровержимые доказательства Его мессианства, но он был скупым и алчным, он любил деньги. Он негодовал, когда на Иисуса возливалось доро- гое миро… Иуда, пытаясь скрыть свою алчность, сказал, что миро можно было бы продать, а вырученные деньги раздать нищим. Но сказал он это не потому, что радел о бедных, нет, просто он был сребролюбив и часто присваивал себе то, что предназначалось неимущим. Иуда не думал об удобствах и даже об элементарных потребностях Иисуса и, чтобы оправдать свою алчность, часто ссылался на бедных. Этот великодушный поступок Марии стал особенно резким укором его корыстолюбию. Таким образом, был проложен путь для того, чтобы искушение сатаны нашло отклик в сердце Иуды» (Э. Уайт. Ранние произведения, с. 165).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Какова цена предательства?
· Являются ли деньги сами по себе злом?
· Что мешает человеку полностью посвятить свою жизнь Христу?
· Как не повторить роковую ошибку Иуды?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Кто я Христу — враг или друг?
· Как это определить?
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У  Р  О  К  8
ПОСТУПИВШИЙ ПО СОВЕСТИ
Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Что такое совесть?
· Какого человека можно назвать совестливым?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 27:54; Мк. 15:39; Лк. 23:47.
Главная мысль: «Божественное терпение Спасителя и его смерть с победным криком на устах потрясли этого язычника. В истерзанном, израненном теле, висящем на кресте, сотник увидел образ Сына Божьего и непроизвольно исповедал свою веру. Таким путем снова дано было свидетельство, что наш Ис- купитель увидит плоды Своих трудов» (Э. Уайт. Желание ве- ков, с. 770).

Обзор:
1. Обозначьте должность (звание) сотника в римской армии.
2. Имел ли этот человек власть над людьми? Если да, то какую?
3. Чем обычно занимался этот человек?
4. При каких обстоятельствах он встречается с Иисусом?
5. Какие события наблюдает этот человек во время этого оче- редного для него распятия?
6. Какое признание вырвалось у сотника вслед за возгласом Христа: «Совершилось!»?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Подумайте, мог ли слышать сотник о чудесных делах Иисуса.
2. Входило ли в обычные обязанности римских солдат казнить преступников?
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3. Чем отличалась эта казнь от многих других для этого сотника?
4. Что он ожидал услышать или увидеть со стороны Иисуса, ко- гда требовали, чтобы Он сошел с креста?
5. Представьте, что чувствовал сотник, когда Иисус молился:
«Отче, прости им, ибо не знают, что делают»?
6. Как вы думаете, что потрясло сотника в момент смерти Христа?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Упоминание о сотнике показывает, что кроме распинавших Христа воинов на месте распятия был еще отряд в сто человек под начальством сотника. Это было вполне естественно и возможно в виду стечения огромной толпы. О сотнике, бывшем при распятии, мало что известно. По преданию, его звали Лонгин, он принял впо- следствии крещение. Лицо Распятого и все бывшее при распятии произвели на него сильное впечатление, и он произнес слова, кото- рые слышал или от Христа, или от других людей: „Воистину Он был Сын Божий“. Но если во время смерти Христа и последовавшего за нею землетрясения сотник был вынужден оставаться с воинами на Голгофе, то другие, оставив все свои насмешки и издевательства, начали быстро расходиться по домам» (Толковая Библия под ре- дакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«Сотник — командир сотни, т. е. капитан группы в Римской ар- мии, называемой центурия. Число солдат в центурии колебалось от 50 до 100» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Что так просветило и убедило всех людей, что они не могли удержаться от исповедания своей веры в Иисуса? Это была пропо- ведь, которая заключалась в каждом поступке Христа и в Его мол- чании под жестокими оскорблениями. Во время Его испытания ка- залось, что эти люди соревнуются с другими в том, чтобы сделать издевательства над Ним как можно более унизительными. Но Его молчание было красноречием» (Э. Уайт. Рукопись 115, 1897 г.).

«Приближалась суббота, висящие на крестах мертвые тела на- рушили бы ее святость. Под этим предлогом начальники иудей- ские попросили Пилата ускорить смерть жертв и снять их до захода
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солнца. Пилат, так же, как и иудеи, не хотел оставлять тело Иисуса на кресте. И он дал свое согласие. Ноги обоих преступников были перебиты, чтобы ускорить их смерть, но Иисус, как оказалось, уже умер. Суровые воины под влиянием всего того, что видели и слы- шали от Христа, смягчились и не стали перебивать Ему голени…
Выслушав просьбу Иосифа, Он [Пилат] послал за сотником, распоряжавшимся распятием, и удостоверился в смерти Иисуса. Пилат попросил сотника рассказать о том, что происходило на Голгофе, и сотник подтвердил свидетельство Иосифа» (Э. Уайт. Желание веков, с. 771, 773).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Подумайте о милости Божьей, открывающейся любому чело- веку в любом месте.
· Не приходила ли вам когда-нибудь мысль: все эти призывы не для меня?
· Что мешает вам сейчас увидеть в страдающем Иисусе Сына Божьего?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Что Голгофа сделала для вас?
· Попытайтесь поступать по совести.
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У  Р  О  К  9
ПРЕДАННЫЙ ДРУГ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Что такое верность?
· Трудно ли оставаться верным всегда?
· Нужны ли человеку друзья?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 4:21, 22; 10:2; 17:1; 20:20–24; Мк. 1:19, 20, 29;
3:17; 5:37; 9:2, 38, 39; 10:35–41; 13:3; 14:33; Лк. 8:51; 9:54–56;
22:8–13; Ин. 1:35–39; 13:23–25; 18:15, 16; 19:25–27; 20:1–8;
21:1–12, 20–24.
Главная мысль: «При любой возможности Иоанн занимал место рядом со Спасителем… В Царствии Божьем положение приобретается не влиянием и личными симпатиями. Его не- возможно заработать или получить как произвольный  дар.  Все решает духовный облик человека. Венец и престол — это знаки состояния души; это знаки победы над собой с помощью Господа нашего Иисуса Христа. Много лет спустя, когда Иоанн достиг полного единения со Христом, разделяя Его страдания, Господь открыл преданному ученику, кто наиболее близок Ему в Его Царстве» (Э. Уайт. Желание веков, с. 549).

Обзор:
1. Что нам известно о семье Иоанна?
2. Где и когда Иоанн познакомился с Иисусом?
3. Кто из родных Иоанна также следовал за Иисусом?
4. Какой характер был у этого человека?
5. Какое прозвище дал ему и его брату Иисус?
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6. На что претендовал Иоанн со своим братом Иаковом?
7. Как к этому отнеслись другие ученики?
8. Кто из учеников находился с Иисусом с момента ареста до самого распятия?
9. Кому Иисус доверил Свою мать?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Представьте чувства Иоанна, который скорее всего был сви- детелем крещения Иисуса.
2. Было ли трудно Иоанну победить свой вспыльчивый харак- тер?
3. Что двигало Иоанном, когда с братом они хотели спалить самарянское селение?
4. В каких моментах проявлялась особая ревность Иоанна по отношению к миссии Христа?
5. Почему Иоанн — единственный из учеников, кто поддержи- вал Марию, мать Иисуса?
6. Почему Иоанн о себе говорит, что он любимый ученик Иисуса?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Иоанн был, очевидно, человеком редкой духовной интуиции, которая развивалась, когда он разглядел в Иисусе прекрасного, возлюбленного и любезного. Иоанн не только любил своего Учи- теля, но также был учеником, „которого любил Иисус“. По природе гордый, самоуверенный, честолюбивый, пылкий, злопамятный на обиду, мстительный, Иоанн поддался более других преобразующей силе совершенной жизни Иисуса и достиг более полного отраже- ния и подобия Спасителя, нежели его соученики. Не без причины Иисус называл Иакова и Иоанна „сынами громовыми“. Согласно раннему христианскому преданию, Иоанн служил епископом цер- кви в Ефесе и старшим пастырем всех общин Римской провинции Асии на протяжении последних лет своей жизни» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Марка).

«По всей вероятности, мысль обратиться с просьбой к Иисусу Христу возникла у самих апостолов, и они попросили свою мать передать свою просьбу Христу. На основании Евангелия от Матфея
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можно заключить, что эта женщина, при всем почтении к Иисусу Христу, не обладала достаточными сведениями о характере и цели Его служения. Она подошла со своими сыновьями к Иисусу Хри- сту, кланялась Ему и просила о чем-то. Она, без сомнения, говори- ла, но слова ее были так неясны и неопределенны, что Спаситель должен был спросить, чего именно она хочет» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«Ученики были уверены в себе и не следовали советам Христа. И вот теперь, когда Спаситель более всего нуждался в их сочув- ствии и молитвах, они все спали. Заснул и Иоанн, любимый уче- ник, который так часто склонял голову на грудь Иисуса. Любовь Иоанна к Господу должна была помочь ему бодрствовать, а его искренние молитвы могли бы слиться с молитвами его возлюблен- ного Спасителя в час Его величайшей скорби» (Э. Уайт. Желание веков, с. 689).

«Оставив Господа в саду, двое из Его учеников осмелились следовать на некотором расстоянии за толпой, которая схватила Иисуса. Это были Петр и Иоанн. Священники узнали Иоанна — хорошо всем известного ученика Иисуса — и позволили ему войти в судейский зал, надеясь, что он, став свидетелем унижения своего Учителя, перестанет считать Его Сыном Божьим. Иоанн попросил, чтобы Петра также впустили.
Иоанн, вошедший в зал суда, не пытался скрывать, что он после- дователь Иисуса. Он не стал смешиваться с грубой чернью, которая оскорбляла его Наставника. Да его и не спрашивали ни о чем: он не пытался притворяться, и его ни в чем не подозревали. Он нашел себе укромный уголок, чтобы не быть на виду у толпы и в то же время находиться как можно ближе к Иисусу. Здесь он видел и слу- шал все, что происходило во время суда над Господом» (Э. Уайт. Желание веков, с. 710, 711).

«Христос, понесший грехи мира, казалось, был оставленным; но Он не был оставлен совершенно одиноким. Близко у креста стоял Иоанн. От тяжелых переживаний и мук Мария потеряла сознание, и Иоанн отвел ее в свой дом от этой мучительной сцены. Но он
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увидел, что конец близок, и привел ее снова к кресту» (Э. Уайт. Ру- копись 45, 1897 г.).

«Уверенный в добром сердце Иоанна, Иисус доверил ему Свою мать как драгоценное сокровище… Приняв ее как великое сокро- вище, Иоанн получил благословение. Ее присутствие было для него постоянным напоминанием о возлюбленном Наставнике»  (Э. Уайт. Желание веков, с. 752).

«Иоанн прожил до глубокой старости. Он стал свидетелем раз- рушения Иерусалима и гибели величественного храма, что было прообразом окончательной гибели мира. До конца своих дней Иоанн верно следовал за своим Господом. Сущность его свиде- тельств церквам заключалась в следующем: „Пребывающий в люб- ви пребывает в Боге, и Бог в нем“» (Э. Уайт. Желание веков, с. 816).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Легко ли отказаться от прежнего образа мыслей и стиля жизни?
· Как я свидетельствую о том, что совершил в моей жизни Господь?
· Что делать, чтобы быть любимым учеником Иисуса?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Видите ли вы у креста страдающую душу, сраженную горем, нуждающуюся в помощи?
· Уступит ли ваше самолюбие место служению?
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У  Р  О К    1 0
ПРОСЬБА О ПРИНЯТИИ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
Легко ли просить о прощении? За что и когда просят прощения?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 27:38, 44; Мк. 15:27, 28; Лк. 23:32–34, 39–43; 19:17,
18, 31–33.
Главная мысль: «Крест, на котором распяли Иисуса между двух разбойников, находился в центре всей земли, лежащей во грехе, и слова прощения, обращенные к раскаявшемуся разбой- нику, стали источником света для всей земли» (Э. Уайт. Желание веков, с. 751).

Обзор:
1. Как Писание характеризует этого человека?
2. Какой случай свел Иисуса и разбойника?
3. Какова была реакция осужденных на Иисуса?
4. В чем разбойники были солидарны с толпой?
5. Что начинает осознавать один из них?
6. Как он пытается успокоить товарища?
7. В чем признается один из них?
8. О чем разбойник просит Иисуса?
9. Какое заверение получает этот человек?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Можно ли предположить, что эти разбойники еще до креста слышали об Иисусе? Почему?
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2. Из чего можно заключить, что это были закоренелые преступ- ники?
3. Почему вначале оба разбойника разделяли требование тол- пы сойти с креста?
4. Какова была реакция Иисуса?
5. Какие слова Иисуса, по вашему мнению, произвели на одно- го из разбойников самое сильное впечатление?
6. Какую истину всем сердцем принял этот несчастный?
7. Что предшествовало просьбе разбойника?
8. Почему он захотел стать подданным этого страдающего Царя?
9. Как вы думаете, это был страх перед смертью или признание Спасителя? Почему?
10. Как можно расценить обещание Иисуса?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Евангелист Лука обстоятельнее изображает дело, чем осталь- ные евангелисты…
Покаявшийся  разбойник,  очевидно,  слышал  учение   Госпо- да о Втором пришествии и о суде, и теперь, помня о своей ско- рой смерти, он уверовал во Христа как в Мессию. Конечно, при этом ему помогла благодать Божья, таинственно располагающая сердца людей к вере во Христа» (Толковая Библия под редакцией А. П. Лопухина, т. 3).

«Осужденных привели на место распятия и стали привязывать каждого ко кресту. Оба разбойника вырывались из рук солдат, рас- пинавших их, но Иисус не сопротивлялся…
Разбойники, распятые вместе с Иисусом, переносили такие же физические страдания, как и Он. Но один из них, еще более оже- сточившись от мук и предавшись своему отчаянию, вел себя очень дерзко.  Подхватив  насмешки  священников,  он  бросил  Иисусу:
„Если Ты Христос, спаси Себя и нас“. Другой же разбойник не был закоренелым преступником. Слыша насмешливые слова своего соучастника, он „унимал его и говорил: или ты не боишься Бога, когда и сам осужден на то же? И мы осуждены справедливо, потому что достойное по делам нашим приняли, а Он ничего худого не сде- лал“. И потом, когда его сердце открылось Христу, в его сознание
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хлынул небесный свет. В Иисусе, избитом, осмеянном и распятом на кресте, он увидел свою единственную надежду, своего Искупи- теля и обратился к Нему с верой и смирением» (Э. Уайт. История спасения, с. 222).

«Крест Христа был установлен в центре, на месте, предназна- ченном для главарей преступников» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«В вопросе признания своей вины этот разбойник был честнее своего товарища, который так же, как и он, уже слышал, что Иисус говорил в судилище Пилата, или, возможно, на месте распятия. Видя и слыша все происходившее в течение нескольких прошед- ших часов, распятый грешник вполне убедился, что Иисус соответ- ствовал всему тому, на что претендовал. Точно к такому же выводу пришел и сотник, наблюдавший за казнью.
„Когда придешь“ — буквально: „когда бы Ты ни пришел“. Раска- явшийся разбойник принял Иисуса как Мессию и Спасителя и как Того, Который будет царствовать на троне Давида и восстановит все.
Великий вопрос разбойника, о котором он размышлял в тот мо- мент, заключался не в вопросе, когда он должен достигнуть рая, но в том, будет ли он там вообще. Простое заявление Иисуса о том, что он будет в раю, вселило в разбойника полную уверенность в словах Иисуса, несмотря на то, что он сам был недостоин этого, и Иисус на тот момент, казалось, был бессилен выполнить Свое обе- щание. Фактически именно присутствие Иисуса на кресте сделало такую надежду возможной.
В конце Своего дела Христос проявил Себя как прощающий гре- хи. В самой непроглядной тьме, когда звезда Вифлеема была пре- дана забвению, и вдруг — о чудо – среди моральной тьмы с пора- зительной яркостью засияла вера умирающего грешника, когда он ухватился за умирающего Спасителя» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Такую веру можно сравнить с трудом работников, которые пришли в виноградник в одиннадцатом часу, но получили такую же награду, как трудившиеся много часов. Разбойник воззвал ко
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Христу с верой, в покаянии и сокрушении. Он просил так истово, будто полностью сознавал, что Иисус может спасти его, если поже- лает. И надежда в его голосе смешивалась с болью, по мере того как он осознавал, что если Христос не спасет его, он должен погибнуть, погибнуть навеки. Он всю свою беспомощность, умирающую душу и тело вручил Иисусу Христу» (Э. Уайт. Рукопись 52, 1897 г.).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Хотите ли вы услышать обещание Христа: «Будешь со Мною в раю», обращенное именно к вам?
· Что может помешать этому?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· В каком случае мой вопрос ко Христу достигнет своей цели?
· Какое ободрение имеем мы, читая эту историю?
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У  Р  О  К    1 1
ЧТО ТЫ ПЛАЧЕШЬ? КОГО ИЩЕШЬ?

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
Как вы понимаете выражение «слезы застилают глаза»? Что означает потерять самого близкого друга?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 26:6–13; 27:56; 28:1–6; Мк. 14:3–9; 16:1–11; Лк.
7:36–50; 10:38–42; Ин. 11:2; 12:1–8; 20:1, 2, 11–18.
Главная мысль: «До тех пор, пока будет распространять- ся Благая весть, будет распространять благоухание и дар Ма- рии, а на сердца людей будет снисходить благословение ее искреннего движения души. Царства будут возникать и рас- падаться, имена монархов и завоевателей исчезнут из памя- ти людской, но поступок этой женщины будет увековечен на страницах священной истории. До самого конца этот разби- тый алавастровый сосуд будет повествовать о необычайной любви Бога к падшему человечеству» (Э. Уайт. Желание ве- ков, с. 565).

Обзор:
1. Кто такая Мария?
2. Что мы знаем о семье Марии?
3. Какие еще подробности ее жизни упомянуты в Евангелии?
4. Как к ней относились в ее семье?
5. Какова была ее репутация в обществе?
6. Как Мария решила отблагодарить Иисуса за дарованное прощение и освобождение?
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7. Какую притчу рассказал Иисус, отвечая Симону на вопрос о Ма- рии?
8. Как Мария встретила Иисуса после смерти Лазаря?
9. Кто встретил то великое воскресное утро у гроба Господня?
10. Почему Мария плакала у пустой могилы?
11. С каким вопросом обратился воскресший Иисус к плачущей Ма- рии?

ПРИМЕНЕНИЕ
1. Почему Мария была признательна Иисусу более других лю- дей?
2. Как вы думаете, что помогло Марии не разочароваться в Иисусе, несмотря на то, что Он не пришел исцелить Лазаря?
3. Что для Марии было самым приятным и дорогим времяпре- провождением?
4. Имел ли право Симон осуждать Марию?
5. На что Господь обращает большее внимание: на глубину падения или на искренность раскаяния? Почему? См. Мих. 7:18, 19.
6. Почему распятие Иисуса было личной трагедией Марии?
7. Что заставляло Марию находиться неотлучно у креста, а по- том и у открытой могилы?
8. Какая сила заключалась в словах воскресшего Иисуса: что  ты плачешь? Кого ищешь?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Иоанн говорит прямо, что Мария, сестра Марфы и Лазаря, — это та самая Мария, которая помазала ноги Иисуса, в то время как Матфей, Марк и Лука не упоминают ее имени. Это может быть из-за того, что эта женщина, преданная христианка, была еще в жи- вых во время написания синоптических Евангелий. Три автора си- ноптических Евангелий, хотя чувствовали, что это повествование должно быть включено в евангельский отчет, все же могли прийти к решению, согласно с христианской вежливостью, не упоминать ее имя. Однако Иоанн не мог чувствовать себя связанным таким рассуждением, поскольку его Евангелие было написано несколько десятилетий спустя, и, таким образом, вероятно, много лет спустя
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после смерти этой женщины» (Библейский комментарий адвенти- стов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Когда люди согрешили и чувствуют, что не могут молиться, скажите им, что как раз настало время молиться. Они могут пере- живать глубокий стыд и глубокое унижение, но, когда они испо- ведуют свои грехи, Тот, Кто верен и праведен, простит грехи их и очистит их от всякой неправды.
Ничто не является на первый взгляд более беспомощным, но     в действительности более непобедимым, чем душа, осознавшая свое ничтожество и всецело полагающаяся на заслуги Спасителя» (Э. Уайт. Служение исцеления, с. 182).

«Притча основана на фундаментальном принципе, что оценка благодарности за благословения воспринимается в прямой про- порциональности к исключительному чувству нужды в этих благо- словениях. Только тот, кто почувствует свою крайнюю беспомощ- ность перед Богом, в своем сознании надлежащим образом оценит, что для него сделал Бог, будь то в материальном или духовном отношении. Тот, кто не чувствует своей нужды в Божественной по- мощи и полагается на свои личные способности и возможности, не найдет разрешения проблем, стоящих перед ним. Именно по этой причине Бог часто допускает Своим земным детям исчерпать свои личные возможности, прежде чем Он вмешается, чтобы предоста- вить им Божественную помощь» (Библейский комментарий адвен- тистов седьмого дня на Евангелие от Луки).

«Мария Магдалина следовала ко гробу за Петром и Иоанном, но, несомненно, не могла поспеть за ними, она была подавлена печалью. Ее глаза, затуманенные слезами, и внутренние волнения помешали ей узнать небесных посетителей, которые имели утеши- тельную весть…
Мария даже не могла надеяться, что произошло воскресение. Ее единственная забота заключалась в том, чтобы получить обратно тело ее Господа. Она похоронила бы Его в гробу, где еще недавно лежал ее брат. Тот гроб был пустым, ибо Иисус воскресил Лазаря… Иисус обратился к ней таким тоном, какой был знаком ей. Ее охватило великое волнение, когда она осознала, что Господь
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воскрес» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

«Иисус отказался принять почтение Своего народа, пока не узнал, что Его жертва принята Отцом, и пока от Самого Бога не получил уверенность, что Его искупление за грехи народа было полным и достаточным, что через Его кровь они могут получить вечную жизнь. Иисус сразу же вознесся на небо и лично предстал перед престолом Божьим, показывая знаки позора и жестокости на Своем боку, руках и ногах. Но Он отказался принять корону славы и царскую одежду и так же отказался принять поклонение ангелов, как он отказался принять почтение Марии до тех пор, пока Отец не засвидетельствовал, что Его жертва принята» (Э. Уайт. Дух проро- чества, т. 3, с. 202, 203).

«Мария стояла в саду и плакала, когда Иисус был рядом. Слезы так застилали ей глаза, что она не узнала Его…
И сегодня многие продолжают поступать так же!.. Он рядом с ними, Он близко. Но глаза, полные слез, не видят Его. Он говорит им, но они не понимают… Не глядите в пустой гроб, не уподобляй- тесь тем, кто плачет, потеряв надежду и поддержку» (Э. Уайт. Же- лание веков, с. 794).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Сколько Господь простил тебе, дорогой друг?
· Дорог ли вам Господь настолько, что вы не можете оставить Его, даже если кажется, что Он потерян?
· Что мешают разглядеть слезы?
· Понимает ли Иисус нашу печаль?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
· Что ответить Иисусу на Его вопрос: «Кого ищешь»?
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У  Р  О К    1 2
ЕЕ ВЫБРАЛ БОГ

Приветствие Представление гостей Пение
Молитва

«ЛОМКА ЛЬДА»
· Всегда ли вы согласны с выбором Бога?
· Как в этом случае поступить со своими желаниями?

ИЗУЧЕНИЕ СВЯЩЕННОГО ПИСАНИЯ
Тексты: Мф. 1:18–25; Мк. 3:20, 21, 31–35; Лк. 1:26–56; 2:27–
35, 42–50; Ин. 2:1–5; 19:25–27; Деян. 1:14.
Главная мысль: «Марию нисколько не смутил ответ Иисуса, и она сказала прислуживающим за столом: «Что скажет Он вам, то сделайте». Таким образом, она выполнила все от нее завися- щее, чтобы приготовить путь для служения Христа» (Э. Уайт. Желание веков, с. 148).

Обзор:
1. Как и при каких обстоятельствах Мария узнала, что на нее пал выбор Бога?
2. Что она ответила, узнав о своем предназначении?
3. Что она услышала о своем будущем, придя в храм посвятить своего Сына?
4. Что нам известно о детских годах Иисуса?
5. Что посоветовала Мария служащим на свадьбе в Кане Гали- лейской?
6. Где была Мария во время распятия?
7. Кому Иисус поручил заботу о Своей матери?
8. Что известно о судьбе Марии после вознесения Иисуса?
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ПРИМЕНЕНИЕ
1. Легко ли было согласиться стать матерью Спасителя мира?
2. Какие это несло преимущества и какие проблемы?
3. Понимала ли Мария миссию Иисуса?
4. Что она знала наверняка?
5. Когда она осознала всю глубину пророчества Симеона?
6. До нас дошли две фразы, принадлежащие Марии. Какие? Что они значат?

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ
«Мария была высоко почтена Господом и блаженна между же- нами. Начиная с первого обетования о Спасителе, Который должен был быть „семенем“ жены, верные матери в Израиле надеялись, что их первородный сын будет обещанным Мессией. Мария была удостоена этой чести.
Мария, безусловно, была избрана прежде всего потому, что в обетованное время ее характер более ярко отражал Божественный характер материнства, нежели характер любой другой из дочерей Давидовых. Она была одной из избранного меньшинства, которые
„чаяли утешения Израилева“. Эта надежда сделала ее жизнь чистой и определила ее для этой священной миссии. Каждая мать сегодня может сотрудничать с Богом, как это делала Мария, и может, в из- вестном смысле, сделать своих детей сыновьями и дочерями Божь- ими…
Мария, хотя она, несомненно, беспокоилась о Нем, имела все же веру в Иисуса, которую, однако, не разделяли Его братья. Это было их затеей, а не ее — удержать Христа от дальнейшей деятельно- сти в пользу народа. Они надеялись, что Он покорится убедитель- ной просьбе Марии, потому что едва ли могли рассчитывать на то, что Он будет слушать их» (Библейский комментарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Матфея).

«Вопрос с Марией был разрешен так скоро, как ей стала ясна воля Божья и были представлены сведения, в чем заключается ее часть дела, которое необходимо исполнить» (Библейский коммен- тарий адвентистов седьмого дня на Евангелие от Луки).
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«Сообщение о доверии Марии, когда она пришла с этой пробле- мой к Иисусу, достойно внимания. Как покорный сын Иисус всегда был внимателен к ее желаниям и всегда находил соответствующее решение каждой проблемы» (Библейский комментарий адвенти- стов седьмого дня на Евангелие от Иоанна).

«На протяжении тридцати лет эта женщина хранила как сокро- вище доказательства, что Иисус был Сыном Божьим, обещанным Спасителем мира. Иосиф уже умер, и она не имела никого, чтобы доверить сокровенные мысли своего сердца. Она колебалась меж- ду надеждой и сбивающими ее с толку сомнениями, но всегда чув- ствовала более или менее уверенность, что ее Сын был в самом деле обетованным Мессией (Э. Уайт. Дух пророчества, т. 2, с. 99, 100).

ДЛЯ ЛИЧНОГО РАЗМЫШЛЕНИЯ
· Всегда ли нам понятна воля Божья? Как мы поступаем, если нам ничего не понятно?
· Сохраняем ли мы уверенность в том, что Он может решить все наши проблемы?
· На что мы всегда можем рассчитывать? В каком случае?

СВИДЕТЕЛЬСТВО
Запомните слова Марии: «Что скажет Он вам, то делайте».
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