ДЛЯ СБОРА ПОЖЕРТВОВАНИЙ НА СУББОТНЮЮ ШКОЛУ
Для того, чтобы собрать цветочный нектар на 1 (один) килограмм  мёду, одной пчеле нужно сделать 2 (два) миллиона вылетов. Сотни и тысячи пчёл - этих маленьких тружениц, в течение небольшого отрезка времени, наполняют улей десятками килограмм вкусного и лечебного продукта - мёда. Какой титанический труд!
Учениками Субботней школы по всему миру являются миллионы людей, включая  адвентистов седьмого дня и гостей, не являющихся членами церкви. Из года в год через добровольные пожертвования Субботней школы в разных странах осуществляются многочисленные миссионерские проекты. 
На средства собранные в Субботней школе возводятся: медицинские центры, больницы и госпитали, реабилитационные центры, школы, колледжи и университеты, семинарии, духовные центры, церкви, общежития и библиотеки при университетах, заочные библейские школы, студии адвентисткого всемирного радио и многое другое.
На пожертвования Субботней школы по всему миру были осуществлено 1200 больших миссионерских проектов и множество малых. Нам трудно понять провидение Божие, но только вечность откроет вклад каждого из нас в спасение людей. 
Вполне вероятно, что в вечности к вам подойдёт не один человек и поблагодарит за ваши пожертвования в субботней школе, и вы искренне скажите ему о том, что вы с ним не знакомы и не встречались ранее. «Да это так, но только отчасти» ответит он вам и расскажет о том, что благодаря вашим пожертвованиям в Субботней школе весть спасения нашла его в адвентисткой больнице или реабилитационном центре или учебном заведении или через другие миссионерские проекты Субботней школы.
Благодаря вашим пожертвованиям, вы будете видеть сияющие лица многих спасённых вами людей, которые будут всю вечность славить Господа, и благодарить вас за участие в их спасении!
«И разумные будут сиять, как светила на тверди, и обратившие многих к правде – как звёзды, во веки, навсегда» (Дан.12:3).

Сегодня сам Бог через Своё Слово призывает вас быть в числе разумных.
И пусть ваши пожертвования для Субботней школы будут больше, чем вы запланировали. Да благословит вас Господь!


Подготовил: В.А.Котов, директор  Отдела СШ и ЛС ЕАД.
12 сентября 2012 г.
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